



నవ్యాంధ్ర అభివృద్ధికి సహకారం

పశ్చిమ ఆస్ట్రేలియాతో సిస్టర్ స్టేట్ రిలేషన్స్

విజయవాడ ఆగస్ట్ 31: గనులు, రవాణా, సాంకేతికత, వైద్య, విద్యా రంగాలలో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వంతో కలిసి పనిచేస్తామని పశ్చిమ ఆస్ట్రేలియా డిప్యూటీ ప్రీమియర్ రోజర్ కుక్ వెల్లడించారు. తమ దేశానికి చెందిన పారిశ్రామిక పెట్టుబడిదారులను ఏపీలో పెట్టుబడులు పెట్టేలా ప్రోత్సహిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఇవాల్సిన పశ్చిమ ఆస్ట్రేలియా, ఆంధ్రప్రదేశ్ ల మధ్య సిస్టర్ స్టేట్ సంబంధాలు మరింత దృఢం కానున్నాయని చెప్పారు. గురువారం రాత్రి అయన తన బృందంతో విజయవాడ క్యాంపు కార్యాలయంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడితో సమావేశమయ్యారు. సిస్టర్ స్టేట్ సంబంధాలపై ఇరు ప్రభుత్వాల మధ్య పరస్పర అవగాహనా ఒప్పందం చేసుకున్నారు.

సాంకేతికతను సమర్థంగా ఉపయోగించుకుని ప్రయాణం సాగిస్తున్నామని ముఖ్యమంత్రి పశ్చిమ ఆస్ట్రేలియా బృందానికి చెప్పారు. ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీలో భారత్ బలీయమైన శక్తిగా ఎదిగిందన్న ముఖ్యమంత్రి మంచి వృద్ధి రేటు సాధిస్తూ ప్రపంచంలో అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థలో ఒకటిగా అవతరించిందని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. భారత్ బలమైన నాయకత్వంతో స్పష్టమైన విజన్తో ముందుకు వెళ్తోందని, నిర్ణయాలు సమర్థంగా అమలు జరుగుతున్నాయని అన్నారు. సిల్ ఇండియా, మేకిన్ ఇండియా, డిజిటల్ ఇండియా వంటి ఎన్నో కార్యక్రమాలు చేపట్టినట్లు తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ సరికొత్తగా ఏర్పడిన రాష్ట్రమని, ఆరంభంలో కొన్ని కష్టాలు వున్నాయని, అలాగే అనేక అనుకూలతలు వున్నాయని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. సుదీర్ఘ తీర ప్రాంతం, అపారమైన సహజ వనరులు, నైపుణ్యం గల మానవ వనరులు ఏపీకి సొంతమన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ను 2022 నాటికి దేశంలోని మూడు అగ్రగామి రాష్ట్రాల్లో ఒకటిగా, 2029 కల్లా దేశంలోనే అత్యుత్తమ రాష్ట్రంగా, 2050 నాటికి అత్యున్నత ప్రమాణాలు గల ప్రపంచ గమ్యస్థానంగా మలచాలని ముందుచూపుతో కృషి చేస్తున్నట్లు వివరించారు. గత మూడేళ్లుగా రెండంకెల వృద్ధి రేటుతో ముందుకు సాగుతున్నామన్న ముఖ్యమంత్రి 20 ఏళ్ల పాటు 15 నుంచి 20 శాతం వృద్ధి రేటు సుస్థిరంగా వుంటే తాము నిర్దేశించుకున్న లక్ష్యాలను చేరుకోగలుగుతామన్న విశ్వాసాన్ని వ్యక్తం చేశారు. భారతదేశానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ గ్రోత్ ఇంజిన్గా మారిందన్నారు. వ్యాపార సరళీకరణలో అగ్రస్థానంలో వున్నామని, 15 రోజుల్లోనే అన్ని అనుమతులు ఇస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. ఐదు అగ్ర దేశాల స్థాయికి చేరుకోవడానికి అహర్నిశలు శ్రమిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ప్రభుత్వ సేవలు, కార్యక్రమాలు, పథకాలు, విభాగాలన్నీ మొత్తం ఆన్లైన్ చేసి పారదర్శక పాలన అందిస్తున్నామని చెప్పారు. మౌలిక సదుపాయాల కల్పనలో వేగంగా పనిచేస్తున్నామన్నారు. మూడు ఇండస్ట్రియల్ కారిడార్లు, రెండు కోస్టల్ ఎకనామిక్ జోన్లు రాష్ట్రానికి రానున్నాయని చెప్పారు. విశాఖ-చెన్నయ్, బెంగళూరు-చెన్నయ్, బెంగళూరు-కర్నూలు ఇండస్ట్రియల్ కారిడార్ల ఏర్పాటుతో రాష్ట్ర



పారిశ్రామిక రంగ ముఖ్యచిత్రం మారిపోనుందని అన్నారు. ఇప్పుడు నవ్యాంధ్రప్రదేశ్ నాలెడ్జ్ హబ్ గా మారుతోందని చెప్పారు. ఐఐటీ, ఎన్ఐఐటీ, ఐసర్, నల్సర్, ఎయిమ్స్ వంటి జాతీయస్థాయి అత్యున్నత విద్యా సంస్థలు రాష్ట్రంలో ఏర్పాటయ్యాయని చెప్పారు. ఇంకా పెట్రోలియం, మెరైన్, లాజిస్టిక్ వర్కిటీలు కూడా నెలకొల్పుతున్నామని అన్నారు. అంతర్జాతీయంగా పేరొందిన ఫైవేటు యూనివర్సిటీలు ఏపీలో కొలువుదీరుతున్నట్లు వెల్లడించారు.

వైద్య రంగంలోనూ ఎన్నో సంస్కరణలు తీసుకువచ్చామని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. ప్రజలకు అవసరమయ్యే వైద్య, ఆరోగ్య సంరక్షణ చర్యలన్నీ తీసుకుంటున్నామని చెప్పారు. ఏపీ త్వరలో ఒక ఫార్మా హబ్ గా మారనుందని తెలిపిన ముఖ్యమంత్రి ప్రపంచ ప్రఖ్యాత ఫార్మా కంపెనీలు ఇక్కడ వ్యాపార కార్యకలాపాలు ప్రారంభించాయన్నారు. రాజధానికి 34వేల ఎకరాలు రైతులు త్యాగం చేయడం ప్రపంచ చరిత్రలో అపూర్వమన్నారు. అమరావతిని అంతర్జాతీయ నగరంగా తీర్చిదిద్దుతున్నామన్నారు. "డైనమిక్ నాయకుడు చంద్రబాబు సారధ్యం వహిస్తున్న నూతన రాష్ట్రం ఆంధ్రప్రదేశ్ తో కలిసి పనిచేయడం ఎంతో సంతోషంగా ఉంది. ఈ రాష్ట్రానికి అవసరమైన సహాయ సహకారాలు అందిస్తాం." అని పశ్చిమ ఆస్ట్రేలియా డిప్యూటీ ప్రీమియర్ రోజర్ కుక్ చెప్పారు. సమావేశం తరువాత ఇరువురు సంయుక్తంగా నిర్వహించిన పాత్రికేయుల సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్మిక శాఖ మంత్రి పితాని సత్యనారాయణ, ముఖ్యమంత్రి ముఖ్య కార్యదర్శి సాయి ప్రసాద్, కార్యదర్శి గిరిజా శంకర్, అదనపు కార్యదర్శి రాజమౌళి, ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆర్థిక అభివృద్ధి మండలి కార్యనిర్వాహక అధికారి కృష్ణ కిషోర్ పాల్గొన్నారు.